

我市延长2023年公开招聘公益性岗位人员报名时间

本报讯（记者 锦秀）12月11日，记者从市就业和人才服务中心获悉，因报名人数不足，根据工作需要，我市2023年公开招聘公益性岗位人员报名时间延长至报满为止，招聘条件和报名时间不变，有意向且符合条件的人员请抓紧时间到该中心报名。

据悉，我市2023年开发了350个公益性岗位，涉及行政事业单位及平城区

街道。公益性岗位主要用于安置经县（区）人力资源和社会保障局认定的就业困难人员，包括女性满40周岁、男性满50周岁的国有、集体企业失业人员（即女性1983年11月前出生，男性1973年11月前出生）；法定劳动年龄内均处于失业状态且有就业愿望的城市居民家庭成员；享受城市居民最低生活保障且失业一年以上的登记失业人员；就业困难高

校毕业生。

据该中心相关人员介绍，公益性岗位期限三年，到期退出（法律法规和政策文件规定的其他情况依据相关规定执行）。公益性岗位人员的岗位补贴不低于当地最低工资标准，社会保险缴费标准按有关规定执行。公益性岗位人员执行国家规定的工作时间、休息休假的相关待遇。

以雪为令！吹响清雪保畅行动“集结号”

三千环卫工连夜清雪除冰

本报讯（记者 张志忠）12月10日夜间，我市迎来大范围降雪。平城区环卫服务中心以雪为令迅速行动，第一时间清理路面积雪，保障市民和车辆出行安全。

10日夜间，还在飘雪的大同街头就已出现了一抹抹橘色的身影，由平城区环卫服务中心3000余名环卫工

人组成的清雪除冰队伍，已经全力奋战在清雪一线。

按照除雪应急预案，平城区环卫服务中心按照辖区各重点区域分配人员、除雪装备、车辆等。环卫人员连夜装载了融雪剂，按照车辆配组作业模式，出动70余部清雪车辆迅速进入清雪作业中。

环卫人员采用机械除雪、人工铲雪、撒融雪剂相结合的方式，在主干道推、滚、流作业；凌晨5时出动清雪车开始清理隔离栏下、岗区周边、天桥、人行道等，尤其对岗区、公共停车位、医院、学校门口等重点区域进行了清理。

据了解，为更好地完成今年冬季

清雪工作，最大限度发挥机械清雪优势，全力保障市民安全出行、道路安全畅通，平城区环卫服务中心按照“以雪为令、快速反应、雪中清雪、夜间清雪、先通后清、边清边运、先主后次、确保畅通”的总要求，根据冬季雪情等级，详细制定了清雪除冰工作预案，确保清雪工作顺利开展。



12月11日早上，市直机关党员志愿服务先锋队队在文瀛北路清雪除冰，保障市民出行安全。志愿者们手持雪铲、扫帚等工具，对非机动车道、人行道的积雪和结冰进行了清理。 高平摄

青年志愿者扫出“温暖路”

本报讯（记者 锦秀）12月10日夜间，我市迎来入冬以来的第一场雪。11日早晨，到处都是白茫茫一片，这给市民出行带来了不便。市青年志愿者协会嗨食代管理公司志愿者服务队组织志愿者在永泰南路开展扫雪活动，用“小行动”扫出“温暖路”。

活动中，志愿者们不畏严寒，积极投入到扫雪活动中。他们分工合作，有的铲除积雪，有的清理共享单车积雪，有的清运垃圾。经过一上午的努力，志愿者们清理了道路上的积雪和冰块，方便了市民出行，受到了过往市民的称赞。不少市民还拿出手机拍照，发朋友圈，第一时间传播着我市的城市文明风貌。

新城环卫公司迎风战雪保畅通

本报讯（记者 张鑫）12月10日，我市迎来今年冬季首场降雪，给人们带来清新空气和美丽环境的同时，也给市民安全出行带来一定影响。市新城环境卫生工程有限公司为确保城市路网安全畅通，迅速启动应急响应，连夜开展清雪工作。

为了最大程度减缓道路上积雪被车辆碾压结冰，该公司按照“先通后清、先主干、后次巷”的原则，以机械除雪为

主、人工清雪为辅的方法，通过“人机联合作业”的模式，全面开展清除冰雪工作，发挥现有资源最大效能，做到无缝衔接，并做好机场、高铁站周边道路、岗区、高架桥、匝道、快速路和过街天桥等事故易发地带，以及医院、学校等人流量较大区域的清雪工作，确保降雪期间车辆作业不停，歇人不歇车；同时，科学编组清雪车辆，精细高效开展清雪作业，合理安排清雪人员，确保道路交通

顺畅，市民安全出行。

在此次除雪工作中，该公司共出动22台大型融雪剂撒布车、10台皮卡除雪车、18台大型除雪滚刷除雪车，环卫人员500余人。

目前，为有效应对大雪等恶劣天气，公司成立了应急分队、车辆设备维修分队，并安排专人负责雪情预警，24小时值班，确保清除冰雪工作顺利开展。

高速交警冰雪中坚守一线

本报讯（记者 张志忠）为应对寒潮降雪天气，山西高速交警二支队以雪为令，迅速启动恶劣天气应急预案，全警奋战一线。

12月10日16时25分，荣乌高速灵丘至浑源段，因辖区降雪，能见度差，不具备通行条件，灵丘、平型关、汤头收费站所有车辆实施管控。截至当日18时30分，辖区道路已被冰雪覆盖，不具备安全通行条件的所有收费站采取交通管制，禁止所有车辆

驶入。与此同时，民警加大路面巡逻管控，全力疏导分流路面车辆，选择就近的收费站驶出；各服务区内，民警们积极向滞留司机解答路况信息，邀请进微信群及时了解最新路况。

此外，面对冰雪恶劣天气，山西高速交警二支队督促养护部门立即装载融雪剂，出动除雪车辆，向路面抛洒融雪剂，并派出警力跟班养护部门对辖区喷洒融雪剂作业过程，查看实际作业效果，做到统一指挥、协同

作战，最大限度地保障辖区道路通行能力，为后续融雪除冰工作夯实基础。

根据气象部门预报显示，12日至14日，我市将再次经历雨雪天气。民警提醒广大驾驶人，特别是客、危、货运车辆，避开雨雪天气时段，受恶劣天气影响的路段，确有出行计划的，出行前一定要提前了解天气、路况信息，行车时务必小心谨慎，切记安全出行。

大同公交全力护航 乘客安全出行

本报讯（记者 张志忠）12月10日夜间，我市迎来今年首场降雪。记者从市公交公司了解到，该公司以雪为令，各相关部门及时启动冰雪天气公交运营保障预案，确保市民乘客安全出行。

公交各运营分公司根据天气情况提前做好防范准备，运调、安全、路队等相关人员各司其职，确保车辆正常运营。公交车发车前，负责安全管理的人员对首班驾驶员进行出车前的安全提醒，叮嘱要提高警惕，采取预见性驾驶，保持安全行车距离，多注意观察路面情况，特别是行驶至交叉路口、斑马线时一定要提前减速。

当日上午，记者乘坐17路、64路公交车时注意到，由于冰雪路滑，很多市民选择乘坐公交车出行，公交站候车乘客明显增多。公交驾驶员在进出站时都格外小心，在条件适合的情况下尽量把车靠近站台，以方便乘客上下车。

都市茶座

头顶的文明不可丢

孙 权

高楼林立的城市，高空坠物如同一把利剑，随时可能发生危险。不断出现的高空坠物事件，也在时刻提醒着人们，头顶上的安全意识要增强、头顶上的文明行为不可丢。

前几天，我市某小区一业主微信群里发生了激烈的讨论。讨论缘起一户住在三层的人家窗外的平台上出现了垃圾，于是这位业主在群里说请楼上居民讲究公德，不要几次三番地从窗户往下丢垃圾。有业主参与讨论说高空坠物不仅是极其不道德的行为，而且存在危险性；还有的业主说希望物业通过调取监控等找到高空坠物者，并给予曝光……

高空坠物因其具有不确定的危害性，决不能以小事去看待。一个小小的饮料瓶、一块不起眼的西瓜皮、一枚微不足道的果核……在高空加速度的

作用下，很可能成为伤人的利器。近年来，随着媒体的不断曝光、宣传，以及相关法规规定的不断完善和广大群众安全意识的不断提高，高空坠物事件的危害性也被越来越多的人所认识，头顶上的文明自觉也在更多人的日常行为中形成。然而，高空坠物的新闻，依旧屡屡出现。前不久，有媒体报道：河南郑州一小区内，4个月大的女婴被高空扔下的烟头烫伤，民警接到报警后，对相关楼栋进行集体采血验证DNA，锁定了扔烟头的嫌疑人。

一次高空坠物事件，就是一次禁绝高空坠物的呼喊。杜绝高空坠物，需要加大法律手段、技术手段，但同时，民众提高安全意识和文明意识也必不可少。每个人都要从自身做起，养成良好的生活习惯，并要做好对家中孩子不能高空坠物的教育引导工作，以大家的行为自觉维护头顶上的安全。

冬日暖心 为爱集结

40余位退役军人用“热血”诠释军人本色

本报讯（记者 张志忠）寒风挡不住爱的脚步，12月9日上午，在万达广场爱心献血屋中，来自大同市退役军人志愿者协会的40余位老兵陆续赶到现场，参加协会组织的无偿献血活动，以实际行动彰显军人本色。

“我是一名退役军人，也是一名共产党员，为人民服务是我的职责。”经过献血前各项检查后，今年53岁的退役老兵杨宏元挽起袖子献出热血。在现场等待献血的退役军人自觉排起队伍，在车站工作人员的引导下，井然有序地进行献血登记填写、测量血压、初筛等工作，在确定符合献血标准后，大家有条不紊地坐上采血椅进行献

血。

为满足冬季献血淡季临床用血需求，大同市退役军人志愿者协会于12月7日在老兵公益志愿队、老兵车队、老兵救援队等微信群内发起无偿献血活动，我们是在退役军人报名参加，而活动当天，实际赶到现场的人数超过了40位。“很高兴能参加此次公益献血活动，我们是退役军人，也是志愿者，更应该在他人有需要的时候第一个站出来。”参与献血的退役军人纷纷表示，传递爱心、帮助他人，是一件非常有意义的事，作为退役军人，退伍不褪色，带头献血是应尽的责任。

爱心帮扶 情暖寒冬

本报讯（记者 有为）严冬来临，寒意渐浓。12月10日，大同市手拉手爱心公益协会会长刘忠利一行驱车来到天镇县马家皂乡的一个小村庄，给村里的“五个孩子之家”送去了衣服、炕褥等御寒物品和书包文具等学习用品，让他们感受到社会的温暖与关爱。

据了解，在这个“五个孩子之家”中，孩子母亲是外籍友人，与孩子父亲打工时相识相恋后结婚，夫妇俩共生育四女一男五个孩子，尽管乡里和村里都给予了他们一家很好的照顾，但由于孩子多，加之家中还有一位多病缠身的八旬老人需要照顾，“五个孩子之家”生活上有一定困难。大同市手拉手爱心公益协会会长刘忠利了解情况后并实地考察后，决定对这一困难家庭进行帮扶。此次爱

心帮扶活动得到大同大学学生、平城区有关单位工作人员和爱心人士的大力支持，他们捐赠了过冬衣物、手拉手爱心公益协会也带去了棉炕垫、日化用品、儿童自行车等物品，协会副会长夏建国给五个孩子每人一百元钱，鼓励他们好好学习。

“五个孩子之家”外籍妻子见到这么多来看望他们并送来这么多衣服和物品非常感动，不停地说道：“中国好！中国人好！我们全家人都穿上这么好的棉衣，冬天不会挨冻了，感谢好心人。”

此次爱心帮扶活动是大同市手拉手爱心公益协会开展的“爱心温暖冬季”系列公益活动的第二站。刘忠利介绍说，公益活动第三站将对21名孤、残、单亲家庭的儿童和小学生进行帮扶。

退役军人等群体可免费乘坐市公交公司公交车

本报讯（记者 锦秀）为全面有序做好军人军属、退役军人和其他优抚对象优待工作，努力让优抚对象受到全社会尊重，近日，经市政府研究同意，市退役军人事务局等24部门联合印发《关于加强军人军属、退役军人和其他优抚对象优待工作的实施意见》，从12月1日起，在原有现役军人、残疾军人享受免费乘坐公交车的基础上，全国退役军人、烈士遗属凭本人有效证件可免费乘坐市公交

公司公交车。

《实施意见》规定了83条优待措施190项优待目录清单，从荣誉激励、生活保障、医疗保障、住房保障、教育优待、文化旅游交通优待、就业创业帮扶、其他优待等8个方面，明确了当前一个时期需要落实的基本优待目录清单。关于退役军人及其他优抚对象文化旅游交通方面的优待，《实施意见》明确规定，从2023年12月1日起，全国现役军人、

残疾军人、退役军人、烈士遗属凭本人有效证件可免费乘坐我市公交公司公交车。

此外，全国现役军人、残疾军人、退役军人、现役军人家属和“三属”凭本人有效证件游览大同市市内国有文物景区享受免首道门票优待。有效证件包括军（警）官证、士官（军士）证、义务兵证、学员证、残疾军人证、退伍证、退出现役证、退役军人优待证、“三属”优待证等。

黄花醋批量上市受外地游客青睐

本报讯（记者 有为）继黄花酱、黄花啤酒之后，近日，我市又一个黄花深加工产品黄花醋批量上市，其微微发甜的口感，特有的黄花味道，受到了外地游客的青睐。

记者在云冈区口泉醋业公司看到了黄花醋产品。该企业负责人表示，黄花是我市的特色农产品，工厂里一直都有一个研发一款黄花醋的想法，2022年黄花醋终于研制成功。又经过一年多的改良，终于将黄花醋的生产工艺固定

了下来，黄花来自云州区优良产区，一锅原料里放入80-100斤经过蒸熟、晒干、粉碎的黄花，再经过固态发酵及冬捞冰、夏日晒等工序，可生产出4000多斤的黄花醋成品。“我们的黄花醋晒制的时间达到半年以上，酸度在4-4.5度，很好地保留了黄花的营养成分，并有一股特有的黄花味道”。目前，黄花醋已批量上市，引发了不少外地游客纷纷尝鲜，作为大同旅游的特色产品馈赠亲朋好友。

大同黄花色泽金黄、蕾长肉厚、味道清香、脆嫩可口，且富含蛋白质、钙、磷、铁、胡萝卜素等元素，黄花品相、品质位居全国各大产区之冠，素有“观为名花、食为佳肴、用为良药”的美誉。近年来，随着我市黄花扶持政策不断推进，黄花饼、黄花酱、黄花啤酒、黄花醋等一系列立足于黄花独特的抗抑郁、促进肠蠕动功效的精深加工产品不断推出，“大同黄花”品牌价值逐步凸显。



12月10日，我市出现入冬以来首场大范围明显降雪。昨日一早，市民们纷纷走出家门在公园、广场、景点欣赏雪后的美景。图为永泰门广场上赏雪的市民们。 本报记者 张占兵摄